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KNJIŽNICA ŠOŠTANJ
OBČINA ŠOŠTANJ

ZVRST KDAJ KAJ KJE VABI VAS

RAZSTAVA oktober 2019 Dušan Dobnik: V zrcalu jezera Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

RAZSTAVA oktober 2019 Tetka jesen Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

PRAVLJICE četrtek, 3. 10., 17.00 Pravljična joga Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

PLANINSTVO sobota, 5.–6. 10. Planinski izlet na Papuk 953 m (Hrvaška) Hrvaška, Papuk Planinsko društvo Šoštanj

SEJEM ponedeljek, 7. 10., 10.00–18.00 Knjižni sejem Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

PRAVLJICE četrtek, 10. 10., 17.00
Pravljična meditacija za otroke z Janjo in 
medvedkom Tapkom

Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

STAND-UP petek, 11. 10., 19.30
Stand up – Brade (Perica Jerkovič, Gašper 
Bergant, Boštjan Gorenc Pižama)

Kulturni dom Šoštanj
Mežnar&Mežnar, Matic 
Mežnar s. p.

PLANINSTVO sobota, 12. 10. 
Pohod po Trški poti okoli Šoštanja ob prazniku 
mesta Šoštanj

Okolica mesta Šoštanj Planinsko društvo Šoštanj

POTOPIS torek, 15. 10., 18.30
Urška Sotler: Šri Lanka, budina solzica v 
Indijskem oceanu

Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

PRAVLJICE četrtek, 17. 10., 17.00 Ura pravljic Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

KONCERT petek, 18. 10., 20.00 Adi Smolar Kulturni dom Šoštanj Stanković s. p.

BRIDGE sobota, 19. 10., 18.00 18. pokal mesta Šoštanj v Bridgeu Terme Topolšica Šaleški bridge klub

PLANINSTVO nedelja, 20. 10. 
Planinska tura: Pot stoletnice in Trbiška – 
Krniška špica (2368 m), Italija

Italija Planinsko društvo Šoštanj

PREDSTAVA sreda, 23. 10., 19.00
Predstava za vsako priložnost Lado Bizovičar 
in Jure Godler

Kulturni dom Šoštanj Zavod za kulturo Šoštanj

PRAVLJICE četrtek, 24. 10., 17.00 Ura pravljic v angleškem jeziku Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

Napovednik
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naša OBČIna

N A Š A  O B Č I N A N A Š A  O B Č I N A

Spoštovani občanke in občani,

ČESTITAMO
ob 30. septembru,
prazniku Občine Šoštanj!

Komunalno
podjetje
Velenje

080 80 34
www.kp-velenje.si

ObVeSTILO O pROdAJI NepRemIČNIN/
STANOVANJ V LASTI ObČINe ŠOŠTANJ

Občina Šoštanj odprodaja eno stanovanje po metodi javne draž-
be v velikosti 67,30 m2 na naslovu: Trg bratov Mravljakov 2, Šo-
štanj.
Hkrati se po metodi javnega zbiranja ponudb dodatno odprodaja 
tudi 6 stanovanj (stanovanja in deli stanovanjskih enot; so v sla-
bem in uničenem stanju) na naslovu: Kajuhova 11 in Trg bratov 
Mravljakov 4, Šoštanj.
Podrobnosti o prodaji, prijavi, terminu javne dražbe in preosta-
le informacije v zvezi z odprodajo nepremičnin so dosegljive na 
spletni strani: www.sostanj.si ali v času uradnih ur na sedežu ob-
činske uprave.
Vabimo interesente, da se prijavijo.

ObVezNOST JAVLJANJA SpRememb zA NAdOmeSTILO upORAbe STAVbNegA zemLJIŠČA
Skladno z določili Odloka o uporabi stavbnega zemljišča Občina obvešča uporabnike nepremičnin (lastnike, najemnike), da so dolžni na upravo spo-
ročiti vse spremembe, ki so nastale na nepremičninah (lastništvo, nakup, prodaja, dedovanje, oddaja nepremičnine, delitev, sprememba naslova za 
sprejemanje poštne pošiljke in podobno) in bi imele kakršenkoli vpliv na spremembo odmere nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča. 
Spremembe sporočite na upravo Občine Šoštanj najkasneje do konca meseca januarja 2020. V kolikor boste spremembe sporočili pravočasno, 
bodo upoštevane za odmerno obdobje 2020. Po navedenem datumu bo Občina posredovala obstoječe podatke za odmero nadomestila za uporabo 
stavbnega zemljišča na FURS v odmero v letu 2020.
Zavezanci ste tudi med letom dolžni sporočiti vse spremembe, ki kakorkoli vplivajo na določitev nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča v roku 
30 dni od nastanka spremembe.
Vse dodatne informacije ali vpogled v podatke nepremičnin lahko zavezanci osebno pridobijo v času uradnih ur na upravi Občine Šoštanj, preko 
e-maila obcina@sostanj.si ali telefonskega kontakta: 03-89-84-328/03-89-84-320.

Čestitamo za praznik Občine Šoštanj
 

Kolektiv Termoelektrarne Šoštanj

Krajevna skupnost gaberke je v nedeljo, 22. 
septembra, pod Kozolcem Kulturnice praznova-
la 6. krajevni praznik. prireditev, ki se je je ude-
ležilo okoli 100 krajanov, je povezovala Andreja 
petrovič. Najprej je na oder povabila vokalno 
skupino Vox Corde, da je zapela našo državno 
himno, zatem pa je bil na oder povabljen pred-
sednik KS gaberke Janko Jan. 
Po pozdravu vseh prisotnih je predstavil že op-
ravljeno letošnje delo, dela v teku in načrte za 
prihodnje. V sklopu prireditev ob krajevnem praz-
niku so društva v Gaberkah že izvedla nogometni 
turnir in kolesarjenje do Rihterja v organizaciji ŠD 
Gaberke, Kulturnica Gaberke pa je organizirala 
starodobno kolesarjenje. V načrtu so še družinski 
turnir v odbojki na mivki, dan odprtih vrat PGD 
Gaberke, pohod po Gabrški poti in razstava gob 
pod Kozolcem. Cilj KS Gaberke je vzdrževanje 

obstoječega standarda in skrb za nadaljnji razvoj. 
Med šolskimi počitnicami je bilo veliko dela opra-
vljenega v domu KS Gaberke, kjer so zaradi večjih 
potreb Vrtca Šoštanj morali večnamensko dvorano 
začasno predelati v dve dodatni igralnici za otro-
ke. Vrtec Mojca ima sedaj štiri igralnice, v katere 
je razporejenih 56 otrok. Društva, ki so imela v 
dvorani svoje prostore, bodo skladno z dogovori 
začasno delovala na drugih lokacijah. Zaključena 
je bila tudi rekonstrukcija ceste in dolgo pričako-
vana izgradnja pločnika od križišča do Križnika. V 
letošnjem načrtu so še postavitev ogledal na dveh 
nepreglednih križiščih na povezavi med domačija-
ma Heindl in Ostrovršnik, rekonstrukcija ceste na 
Pristavo v dolžini 250 m v sodelovanju z Občino 
Šoštanj in KS Ravne, pridobivanje energetske 
izkaznice in požarnega načrta za Dom krajanov 
ter izgradnja kanalizacije v zaselku Velunja. Svet 
krajevne skupnosti namenja veliko pozornosti dru-
štvom v kraju in jim po najboljših močeh pomaga. 
Počasi se novi ekipi sveta KS uspešno zaključuje 
prvo leto mandata, zato se je predsednik KS za 
pomoč in potrpežljivost zahvalil vsem, s katerimi 
sodelujejo. Na koncu je napovedal podelitev pri-
znanja KS Gaberke krajanu, ki si ga je zaslužil z 
utemeljenimi razlogi. Voditeljica prireditve se je 

zahvalila predsedniku KS Janku Janu za izčrpen 
govor, nato pa na oder zopet povabila vokalno 
skupino Vox Corde, ki jo sestavljajo domačinka Po-
lona Plaznik, Eva Vodovnčnik, Nina Atelšek, Kaja 
Grašič in Luka Zajc. 
Na oder je bil povabljen župan Občine Šoštanj Dar-
ko Menih, ki je pohvalil delovanje KS in društev v 
Gaberkah, opisal problematiko obnove infrastruk-
ture in obrazložil začasno rešitev pomanjkanja 
prostora v Vrtcu Šoštanj in Gaberke. Po dogovo-
ru bo v prostorih vrtca še vedno možno opravljati 
nekaj manjših dejavnosti, kot so na primer pevske 
vaje in sestanki. Ker je bil govor že o vrtcu, je vodi-
teljica na oder povabila otroke iz vrtca Gaberke, s 
katerimi je opravila krajši razgovor, prisrčni odgo-
vori pa so nasmejali publiko. Otroci so najprej peli, 
nato pa še zaplesali polko in od publike prejeli 
bučen aplavz. 
Sledila je podelitev priznanja KS Gaberke, ki sta jo 
prejemniku priznanja, Zvonku Koželjniku, podeli-
la župan Darko Menih in predsednik KS Gaberke 
Janko Jan. Voditeljica je ob tem prebrala obsežno 
obrazložitev. Zvonko Koželjnik, rojen Gaberčan, je 
velik del svojega življenja namenil družbenim de-
javnostim v kraju. V mladosti je veliko časa preži-
vel na nogometnem igrišču, v kasnejših letih pa je 
bil poznan kot golman, ki mu ni bilo enostavno zat-
resti mreže. Aktiven je v športnem društvu in pla-
ninski sekciji, kjer je opravil tudi vodniški izpit. Na 
prireditvah Kulturnice se rad pokaže v starodobni 
opravi na kolesu na različnih koncih Slovenije. Kot 
dolgoletni član gasilskega društva je dolgoletni 
operativec, mentor, dva mandata je bil tudi povelj-
nik društva, dva mandata pa podpoveljnik društva. 
Vodil je več komisij za nabavo gasilskih vozil in 
opreme. Leta 1998 je bil izvoljen v svet KS, tudi za 
funkcijo tajnika. Imel je res veliko dela z dokumen-
tacijo, saj se je takrat zaključeval projekt izgradnje 
telefonije, pojavile so se težave s preveč plačanimi 
prispevki, pričela se je izgradnja kabelsko-razde-
lilnega sistema, kanalizacije, gradnja plinovoda. 
Dva mandata je bil tudi predsednik KS. Med nje-
govim vodenjem KS so renovirali dom KS, sprejeli 
so sklep o krajevnem prazniku, grbu, zastavi in ob-
časni izdaji krajevnega glasila. Eden večjih uspeš-
no zaključenih projektov pa je zagotovo izvedba 
pločnika skozi kraj, saj na začetku projekta nihče 
ni bil pripravljen odstopiti dela zemljišča zanj. Po 
dolgotrajnih pogajanjih in pregovarjanjih je zbral 
vse potrebne podpise, da so se lahko v letu 2018 
pričela rekonstrukcijska dela na cesti in izgradnja 
pločnika skozi kraj. 
Sledila je predaja priznanja za prizadevanje in delo 
pri razvoju Gaberk. Zvonko Koželjnik se je ves ga-
njen zahvalil za prejeto priznanje in povedal, da je 
nanj zelo ponosen. Obenem je pozdravil vse preje-
mnike priznanj iz prejšnjih let, spomnil pa se je tudi 
na letošnje leto preminulega prejemnika priznanja 
Bernarda Skarlovnika, za katerega je dejal, da je 
bil kot leksikon, saj je vedel vse o Gaberkah in o 
delu KS v njegovih aktivnih časih. 
Kot zadnji gost je bil na oder povabljen standup 
komik Sebastjan Špital, ki je za zaključek dodobra 
nasmejal publiko.
Po koncu uradnega dela je sledil še družabni del, 
krajani so lahko poskusili golaž, ki so ga na golaži-
jadi skuhali domači kuharji. 

6. krajevni 
praznik KS 
gaberke  

AleKsAnder GrudniK

6. praznik KS Gaberke 2019    Foto Aleksander Grudnik

 Foto Aleksander Grudnik

SV. mAŠe NA 27. NedeLJO med LeTOm – 
ROžNOVeNSKO NedeLJO, 6. OKTObRA 2019
Šoštanjska župnijska cerkev ob 7.00 in 8.30
Šoštanjska mestna cerkev ob 11.15 in 19.00
Zavodnje ob 10.00 | Sveti Križ ob 10.30

SV. mAŠe NA 28. NedeLJO med LeTOm, 
13. OKTObRA 2019
Šoštanjska župnijska cerkev ob 7.00 in 8.30
Šoštanjska mestna cerkev ob 11.15 in 19.00
Bele Vode ob 8.30 | Zavodnje ob 10.00
Slomškova Ponikva ob 12.00 (vseslovensko srečanje kmetov)
Šentvid na Slemenu ob 16.00 (obletnica blagoslovitve cerkve)

SV. mAŠe NA 29. NedeLJO med LeTOm, 
mISIJONSKO NedeLJO, 20. OKTObRA 2019
Šoštanjska župnijska cerkev ob 7.00, 8.30 in 15.00 
(Vera in Luč)
Šoštanjska mestna cerkev ob 11.15 in 19.00
Bele Vode ob 8.30 | Zavodnje ob 10.00
Pri vseh sv. mašah nabirka za misijone.
SV. mAŠe NA 30. NedeLJO med LeTOm, 
žegNANJSKO NedeLJO, 27. OKTObRA 2019
Šoštanjska župnijska cerkev ob 7.00 in 8.30 (skupni krst) 
Šoštanjska mestna cerkev ob 11.15 in 18.00
Bele Vode ob 8.30 | Zavodnje ob 10.00

OKTObeR – meSeC ROžNegA VeNCA
7. oktobra praznujemo god rožnovenske Matere 
Božje, zato imenujemo prvo oktobrsko nedeljo 
rožnovenska. S tem hočemo povedati, da nas ves 
mesec oktober vabi k molitvi rožnega venca, ko ob 
dvajsetih skrivnostih premišljujemo Božji odrešitveni 
načrt človeka.

 z RedNIm VeROuKOm SmO pRIČeLI 16. 
SepTembRA. 

Cerkev Bogoslužna oznanila
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ali kako sem napačno zapisal, da bi mora-
la pot na hrib, pa tja v resnici trška meja 
sploh ni šla

V pisanju o šoštanjski trški poti sem pri ob-
močju Pohrastnika zapisal, da današnja trška 
»pot ne pelje na vzpetino do famoznega ko-
zolca, kjer so povzdigovali mladino v tržane 
in kjer so ponosni pohodniki na koncu jedli 
in pili, ampak se gre kar precej daleč spodaj 
ob cesti mimo.«
No, izkazalo se je, da je trasa poti čisto prava, 
ker je bil kozolec v resnici drugje, kot sem 
mislil …
Tole je torej zapis na osnovi prijaznega opo-
zorila gospe Jožica Andrejc. Na Pohrastnik 
se je preselila iz Družmirja leta 1980. Spo-
minja se, da je Pohrastnikov kozolec še stal 
leta 1975, ko so začeli v bližini graditi svojo 
hišo. Vendar pa kozolec ni stal na vrhu griča 
ob stanovanjski hiši – tam je stal in še stoji 
marof, kjer so kmetje redili živino. Kozolec je 
stal na vznožju griča, v bližini Pohrastnikove 
kapele. Domačinka, gospa Fanika Golob je 
povedala, da so kozolec podrli po tem, ko 
je v okolici začelo nastajati današnje naselje 
Družmirčanov, ki so se morali seliti z domov, 
pogrezajočih se zaradi premogovništva. In 
da se ne spomni, da bi tam videla kak mejnik 
trške poti ali kaj slišala o njej.
Pa poglejmo to reč od bliže. V seznamu 
stavbnih parcel Franciscejskega katastra iz 
leta 1825 je navedeno, da je imel kmet Ge-
org Weidl, po domače Podhrastnig, stanujoč 
St. Florian hišna številka 2, v lasti stavbe s 
številkami 1, 2 in 3: prvi dve sta opisani kot 
gospodarski stavbi, tretja kot bivalna in go-
spodarska stavba z dvoriščem. Sklop stavb 
številka 2 in 3 je bil na vrhu griča, stavba št. 1 
pa pod gričem blizu ceste – to je torej naš ko-
zolec – ker je bil lesen, je pobarvan rumeno. 
Kapela ni narisana. Je pa narisana na 50 let 
mlajši identifikacijski mapi (1875): pobarvana 
je rožnato, torej je bila že zidana.
Kako je že pisalo pri opisu obhoda trške 
meje? »Na kamnu pri Podhrastniku, kake 4 
klaftre [približno 7,5 m] od kozolca navzdol, 

so /.../ povzdigovali mlade ljudi v tržane, in 
sicer so jih trikrat potisnili na kamen: jih po-
sedli nanj in jih dvignili z njega.« Je bila kape-
la postavljena na mestu nekdanjega trškega 
mejnika? Po risbi v katastru sodeč, bi lahko 
kamen iskali prav tam.

Območje kmetije Podhrastnik je obsegalo 
zemljiške parcele s številkami od 3 do 24 – 
torej sklenjen kos zemlje med tremi potoki: 
Globočcem na severu, Toplico na vzhodu in 
Skornskim potokom/(Šent)Florjanščico na 
jugu. To je bil nekdaj skrajni jugovzhodni del 
katastrske občine sv. Florijan. Ko so spremi-
njali meje katastrskih občin, so območje pri-
pojili h k. o. Šoštanj.1

Kako se je torej razvil zaselek Pohrastnik, 
ki se mu je moral umakniti znameniti ko-
zolec?
Po drugi svetovni vojni je postal premog 
najpomembnejši urbanistični dejavnik v 
Šaleški dolini: za naselja nad lignitnim 
slojem so predvideli, da bodo žrtvovana 
zaradi ugrezanja površja, nove pozidave 
so lahko nastajale le izven pridobivalnega 
območja premogovnika. Površine za grad-
njo so bile zato v Šoštanju zelo omejene. 
Ko se je ugrezanje približevalo neposredni 

okolici mesta (Družmirje, Gorice), so pred-
videli novi naselitveni jedri v Pohrastniku in 
Topolšici.
Prav na križišču cest v Pohrastniku je bila meja 
eksploatacijskega polja Premogovnika.3 Ko-
nec leta 1970 je Velenjska Občinska skupščina 
sprejela Odlok o potrditvi zazidalnega načrta 
za gradnjo družinskih zgradb Šoštanj–Pohra-
stnik.4  Po zazidalnem načrtu je bila predvide-
na polovica vrstnih in polovica individualnih (= 
prosto stoječih) hiš z osnovno preskrbo: otroš-
kim vrtcem, štirirazredno šolo ter Dom krajev-
ne skupnosti in družbenopolitičnih organizacij.5 
Že leto kasneje naj bi načrt spreminjali – zaradi 
gradnje nove župnijske cerkve naj bi odpadla 
gradnja nekaj nad 27 vrstnih družinskih hiš.6 
Leta 1971 so zgradili novo cesto po Šetflorjan-
skem grabnu, ki bo napajala tudi bodoče nase-
lje (»gradbeni kompleks«7) Pohrastnik.8 
Pretežni del zemlje je odkupil Rudnik lignita 
Velenje, sem pa so se pričeli priseljevati v 
enodružinske hiše največ ljudje z ogroženih 
območij (Družmirje).9 Leta 1973 je bil pozidan 
predvsem južni del soseske. Na vzhodnem 
delu so bile parcele za nadomestno gradnjo 
zaradi rudarjenja, interesente je tam določal 
Rudnik lignita Velenje. Na zahodnem delu so 
nameravali odkupiti še 7000 m2 zemljišč za 
gradnjo dodatnih 12 vrstnih hiš.10 
V nekaj letih je torej pod nekdanjo kmetijo 
zrasel nov zaselek. Dr. Sore je leta 1974 zapi-
sal, da naj bi bilo »na razpolago še 241 [??!!] 
gradbenih parcel za individualne in vrstne 
hiše ter za vse potrebne komunalne objekte. 
Družmirje je namreč sredi eksploatacijskega 
terena in se bo predvidoma že do leta 1976 
pogreznil večji del vasi in deloma jugovzho-
dna stran naseljene Šoštanjske gorice.«11 
Leta 1975 so želeli spremeniti zazidalni 
načrt,12  vendar tega 1979 niso dovolili.13 Kra-
jani so si želeli, da bi se kraj dokončno uredil 
– da bi se čim prej pozidal tudi zgornji del 
Pohrastnika, kjer je bilo še kakšnih 20 zazi-
dalnih parcel. Te je odkupil Zavod za urba-
nizem in so bile delno komunalno urejene,14 
oddajali so jih z javnimi natečaji.15 Še leta 
1980 so računali, da se bo v naselju Pohra-
stnik zgradil stanovanjski blok, ki bi imel v 
pritličju prostore za trgovino in delo KS. 16 
Ime naselja je na državni topografski karti 
zapisano kot Pohrasnik, torej je od leta 1825 
izgubilo črki d in t.
Hvala vsem, ki so prispevali podatke, da se je 
lahko razjasnil ta drobec zgodovine.

Reference

Sodobne karte: https://www.geoprostor.net/piso/ewmap.

asp?obcina=SOSTANJ

Franciscejski kataster, k. o. St. Florian: Seznam zemljiških 

parcel (SI AS 177/C/F/C63/s/PS), Seznam stavbnih parcel 

(SI AS 177/C/F/C63/s/PT), Abecedni seznam lastnikov 

zemljišč (SI AS 177/C/F/C63/s/PUA). Grafični del: https://

mapire.eu/de/map/cadastral/?layers=osm%2C3&bbox=16

72716.302053053%2C5842027.84503309%2C1673568.

7540677176%2C5842266.710746481
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Območje Pohrastnikovega kozolca skozi čas

1 S časom smo zelo na tesnem. V: Naš čas. Center za informiranje propagando in založništvo, 10. 11.1978. <http://www.dlib.si/?URN=URN:NBN:SI:DOC-IHN5S5IV> str. 3  
2 Sore, dr. Anton: Novejša populacijska in ekonomska gibanja v Velenjski kotlini. V: Celjski zbornik 1973–1974, Kulturna skupnost Celje, Celje 1974, str. 61.
3 Kje je v Šoštanju eksploatacijska meja? V: Šaleški rudar: glasilo SZDL občine Velenje. Občinski odbor SZDL, 27. 01.1966. <http://www.dlib.si/?URN=URN:NBN:SI:DOC-I7WBXHO8>, str. 2.
4 Občinska skupščina potrdila prisilno upravo v Polypexu. V: Šaleški rudar: glasilo SZDL občine Velenje. Občinski odbor SZDL, 25. 12.1970. <http://www.dlib.si/?URN=URN:NBN:SI:DOC-ZKE7LLBL> , str. 2.
5 Glavne smernice za oblikovanje naselij. V: Naš čas. Center za informiranje propagando in založništvo, 31. 08.1973. <http://www.dlib.si/?URN=URN:NBN:SI:DOC-NWE9RX6C> str. 15, 17.
6  Naraks, Ljuban: Bodo verniki šoštanjske fare ostali brez cerkve? V: Šaleški rudar: glasilo SZDL občine Velenje. Občinski odbor SZDL, 09. 04.1971. <http://www.dlib.si/?URN=URN:NBN:SI:DOC-MJ8W9504>, str. 6.
7 Vsi z enako odgovornostjo. V: Naš čas. Center za informiranje propagando in založništvo, 08. 11.1973. <http://www.dlib.si/?URN=URN:NBN:SI:DOC-KJR0P5YE>, str. 1.
8 Nova cesta – plod prizadevnosti občanov. V: Šaleški rudar: glasilo SZDL občine Velenje. Občinski odbor SZDL, 15. 10.1971. <http://www.dlib.si/?URN=URN:NBN:SI:DOC-NOQ12JWM> str. 4.
9 Veliko pridobili, veliko pa tudi želja. Zakaj ne zidajo v zgornjem delu Pohrastnika? V: Naš čas. Center za informiranje propagando in založništvo, 03. 08.1979.

<http://www.dlib.si/?URN=URN:NBN:SI:DOC-QTG0U341>, str. 6.
10 Odborniki vprašujejo. V: Novi tednik: glasilo občinskih konferenc SZDL. Delo, 28. 06.1973.

<http://www.dlib.si/?URN=URN:NBN:SI:DOC-EZXKD1QL>, str. 13.
11 Sore, dr. Anton: Novejša populacijska in ekonomska gibanja v Velenjski kotlini. V: Celjski zbornik 1973–1974, Kulturna skupnost Celje, Celje 1974, str. 61.
12 Sklep o razgrnitvi osnutkov zazidalnih načrtov. V: Naš čas. Center za informiranje propagando in založništvo, 28. 02.1975. <http://www.dlib.si/?URN=URN:NBN:SI:DOC-M568WXXE>, str. 6.
13 O osnutkih pomembnih odlokov. V: Naš čas. Center za informiranje propagando in založništvo, 02. 03.1979. <http://www.dlib.si/?URN=URN:NBN:SI:DOC-VB798XZY> str. 2.
14 Veliko pridobili, veliko pa tudi želja. Zakaj ne zidajo v zgornjem delu Pohrastnika? V: Naš čas. Center za informiranje propagando in založništvo, 03. 08.1979.

<http://www.dlib.si/?URN=URN:NBN:SI:DOC-QTG0U341>, str. 6.
15 Javni natečaj. V: Naš čas. Center za informiranje propagando in založništvo, 05. 10.1979.

<http://www.dlib.si/?URN=URN:NBN:SI:DOC-XAHL2XM8>  str. 19.
16 Veliko zadovoljstvo in pripravljenost. V: Naš čas. Center za informiranje propagando in založništvo, 01. 02.1980. <http://www.dlib.si/?URN=URN:NBN:SI:DOC-1K08RSTQ> str. 6.

Območje kmetije Podhrastnik s starimi in sedanjimi 

mejami katastrskih občin

Sedanja podoba Podhrastnikove kapele in poskus rekonstrukcije nekdanjega izgleda

Kozolec v Po(d)hrastniku na fotografiji iz Celjskega zbornika (1974): »Podhrastnik, predvidene površine za novo stanovanjsko naselje zahodno od Šoštanja«.2 Vidne so 

že nove dovozne poti do parcel za predvidene stanovanjske hiše.
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praznik svetlobe in romantičnih ljudi na Šoštanjskem

»Stojte, ljudje, našli smo jo, to zemljo, odrešitev. Naj 
bo Tresimirje,« so morda v en glas klicali, ko so pris-
peli iz oddaljenega hladnega gorovja, ljudje obupa, 
vere svoje, življenja mirnega, spokoja. Vodil jih je 
knežji sin, ponosen Tresimir in srečni spremljevalci 
so dejali: »Tu se ustavimo, kraj po našem vodji ime-
nujmo, tu v dolini mirni zaživimo!« Nekoč, kasneje 
… vas postala je Družmirje, a njen konec je na dnu 
jezera, v črni mokri jami zdaj legenda. »Ljudje! Luči 
prižgimo, tisočero naj odseva jih v nebesno temo, 
naj se spomin prenaša iz roda v rod.«
 Kulturni Šoštanjčani, ki bi po legendi morda lahko 
bili križani potomci ljudstva Tresimirjev, so se ne-
kega dne, nekega leta odločili, da se bodo od te 
usode in spominov vsako leto s pieteto poslovili. In 

tako se je začela zgodba Valentina in Alojzije Hein-
dl iz Metleč, v sodelovanju s še drugimi domačini, 
izdelovati drobne plavajoče svečke, da so jih lahko 
prižgane na Družmirsko jezero splavili. Od takrat 
je minilo veliko let, druženje ob prazniku svečave 
je zastalo in spet pognalo. Od prijateljev z Bleda 
so dobili novo idejo in tehnično rešitev polaganja 
prižganih sveč, število narejenih pa je bilo iz leta 
v leto več. Lansko leto sta Heindlova izdelala že 
deset tisoč svečic, ko sta iz jajčnih lupin, dodanim 
stenjem in vžigalno šibico zalila z voskom. Šola 
zdravja, skupina Šoštanj pa je za svoj petletni jubi-
lej dodala za rekord še pet tisoč malih plamenic in 
se tako povezala z osrednjim organizatorjem, Zavo-
dom za kulturo Šoštanj. V letošnjem letu pa sta spet 
le Heindlova več mesecev vneto zbirala lupine jajc 
in serijsko vlivala svečke za dan svetlobe in ta lepi 
običaj, ki bo ob sodelovanju z ljudmi dobre volje, 
vodstvom Občine Šoštanj, kulturniki in drugimi ljud-
mi prostovoljci živel še mnogo let.
Tako se je tradicija nadaljevala letos, 21. septembra, 
ob sončnem zahodu, ob »prihodu Tresimirja« in so-
potnikov. S tem pa tudi že kar pravi »praznik luči«. 
Če dogodek še nima prave podlage v zgodbah, ki 
jih je položil na prag mladi zgodovini pesnik Peter 
Radoja, pa bodo v mestu svetlobe s časom še spletli 

besedne niti spomina in plemenitili običaj, ki je 
spontano nastajal od leta 1996. Ko so stopili skupaj 
poleg zakoncev Heindl še kulturniki s Kajetanom 
Čopom, Turistično olepševalno društvo Šoštanj in 
Šola zdravja, skupina Šoštanj, ob pomoči gasilcev 
ter nekaterih drugih dobrih ljudi, je tudi tokrat do-
godek postal pomenljivo javno delo. Že osmič se je 
ob zahodni obali Družmirskega jezera zbrala poleg 
desetine belih labodov stotina in več ljudi, ki so že-
leli doživeti tokrat vrhunsko organizirani dogodek. 
»Meglice so prinesle nas odondi in vetrovi burni 
čez pogorja. In vršali so vršaci smrekovih gora, vse 
koder je stopila noga naša. Vdal se kamen je pod 
nami, daljna stepa, tundra. Vse ječalo je škripaje 
tam, kjer smo hodili. Onkraj Urala staroselski dom, 
bil ni zadosten za mogočno ljudstvo, kruh in preži-
vetje, za dom nam nov. Jaz, Tresimir, sem dal ukaz. 
Osvajalci bodemo odsorej veličastni. Vsi! Vojščaki, 
kmetje, plemstvo in berači. Kot nomadi pojdemo 
čez polja, čez pogorja, reke, čez kanjone. Našli 
bodemo deželo našo novo. Rodovitno, plodno in 
prostrano. Tam bodem sam zapičil sulico rogato, 
tam bodemo živeli v izobilju, polje, koln bode naše 
zlato ...« Že mnogokrat ponovljena bajka pridobiva 
nove odtenke in če stvari ponavljamo, postopoma 
postajajo resnica. Le zakaj bi se je bali, zakaj po-
vesti ne bi še bolj čislali. Ko so tokrat prihajali »Tre-
simirji«, v kože odeti možje na prizorišče praznika 
luči, se je ob blagodejni glasbeni podlagi zaslišal 
glas odločnega moža, ki je pozdravil vse ljudi ple-
menitega srca, da gojijo to kulturo za spomin, da je 
tod na Šoštanjskem še ravna njiva, plodna zemlja s 
pšeničnim klasjem valovala.
Nato so prižigali lučke, polagali svečke, več ti-
sočkrat po sedem, dokler ni širne temnine, rahlo 
valujoče, mokre gladine kot zlati komet prekrila 
svetloba, ki naj bi žarela kot neizbrisni spomini iz 
mokrega groba.

DOGODKI IN LJUDJE
Svetloba 
potopljene vasi 
»Tresimirje« 

JoŽe MiKlAVC
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S plamenčki posuta gladina Družmirskega jezera je odsevala spomine davne. Foto Jože Miklavc

Vsak je rad posnel svoje lučke za tihe želje za spomin. Foto Jože Miklavc

Tresimirji   Foto Jože Miklavc

Hkrati so položili na gladino vode po sedem prižganih svečic.    Foto Jože Miklavc

Nežno je bilo treba splavljati svečice da so na vodnem 
obzorju sijale lučice. Foto Jože Miklavc

Šoštanjski slikar Alimpije Košarkoski  rad pomaga 
pri dobrodelnih prireditvah. Foto Jože Miklavc

 Foto Jože Miklavc
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memorialni prireditvi milana pogorelčnika v 
Cirkovcah in Voler-mlačnika v Lučah

moči sta združila dLg Šaleške doline in zavod 
za gozdove Oe Nazarje           
Prva od dveh prireditev, ki se je v letošnjem vro-
čem poletju odvila kot kvalifikacija državnega 
prvenstva v tekmovanju gozdarjev in lesarjev z 
motorno žago konec avgusta v Gornji Radgoni, 
se je odvijala v Škalskih Cirkovcah pri Velenju 
sredi julija, tokrat petič za memorial srčnega 
čuvarja narave in gozdarja Milana Pogorelčnika. 
Prireditve, ki so jo razglasili kot memorialno tek-
movanje gozdarjev in lesarjev lastnikov gozdov 
z motorno žago v spomin na prerano preminu-
lega priljubljenega sodelavca Zavoda za goz-
dove OE Nazarje – enota Šoštanj, se je tokrat 
udeležilo 37 tekmovalcev, med njimi tudi tri »za-
pečene« vlcerke. Dokazale so, da ženske le za 
en žagni rez zaostajajo za moškimi »motorkarji«. 
Lučka Jelšnik, Pavla Voler in Darja Borovnik so 
že večkrat naredile vtis na gledalce in moške 
sotekmovalce, tako Volerjeva kot v zadnjih letih 
Jelšnikova pa sta bili že državni prvakinji. 

Odlično organizirano tekmovanje v čast pri-
rediteljem
Gozdarsko tekmovanje v Cirkovcah in 10. avgu-
sta v Lučah ob Savinji sta dve izbirni tekmovanji, 
na katerih pretežno gozdarski mački dokažejo 
svojo strokovnost, spretnost in natančnost pri 
tipičnih delih z motorno žago. Na pripravljenem 
tekmovališču, ki ga skupaj s člani Društva last-
nikov gozdov in Zavoda za gozdove Slovenije 
opremijo z lesenimi hlodi ter pripomočki, tekmo-
valci izvedejo kombinirani rez, precizni rez, za-
sek in podžagovanje ter kleščenje in podiranje 
debla na osrednjo točko (balon). Ko organizator-
ji poskrbijo za brezhibno varnost pri delu in tek-
movanju, ob tem pa še s predstavitvijo novosti 
tehnike v gozdarstvu in predelavi lesa, postane 
dogodek zanimiv za širšo populacijo gozdarjev, 
kmetov in obrtnikov. Tekmovanje je zanimivo 
tudi zaradi rivalstva, ki ga povzročajo tekmo-
valne strasti med sodelavci, kolegi, ekipami in 
društvi lastnikov s Pohorja, Koroške, Zgornje Sa-
vinjske in Spodnje Savinjske ter Šaleške doline. 
Tako je bilo tudi v Cirkovcah, kjer se je pomerilo 
11 ekip, uvrstilo pa tudi 34 posameznikov.

Tekmovanje za izobraževanje in srečanje z rivali
Predsednik Zveze lastnikov gozdov Slovenije 
Marjan Hren in predsednik domačega društva 
lastnikov gozdov (DLG) Martin Medved sta z 
ročno žago amerikanko simbolično prežagala 
brezov hlod in s tem odprla tekmovanje v Cir-
kovcah. Hren je ob tem dejal, da so tovrstna 
srečanja po Sloveniji izobraževalnega pomena

in da so že veliko doprinesla k strokovnosti in 
izurjenosti za delo v naših gozdovih. Ob ce-
lodnevnem poteku prireditve so ponudniki le-
sarsko-gozdarske tehnike in opreme prikazali 
tudi novosti s tega področja, spravilo lesa z 
najmodernejšo mobilno žičniško napravo in av-
tomatsko linijo za razrez debel ter pripravo drv 
za kurjenje, kar je pritegnilo veliko pozornosti. 
Nato so se spektakularno »usekali« med seboj 
vsi najboljši. Za priboljšek pa še v hkratnem hi-
trostnem četveroboju v kleščenju vej z motorno 
žago. Za las pred osrednjim skupnim šampio-
nom Belovojčanom Jankom Mazejem je zmagal 
domačin iz Cirkovc Dani Avbreht. Ekipna zmaga 
in drugič pokal Zveze DLG Slovenije je pripadel 
ekipi Duseti Šoštanj pred Brlecom Luče in ekipo 
»Holcar« Slovenj Gradec. V skupnem seštevku 
med moškimi posamezno je slavil zmago Janko 
Mazej pred Danijem Avbrehtom ter tretje uvršče-
nim Markom Jelšnikom iz Gornjega Grada. Med 
tremi damami je spet blestela Lučka Jelšnik. 

V Lučah so se merili s podporo Občine in v or-
ganizaciji zgS enote Nazarje                                
Verižne žage vlcerjev so spet zarohnele v Lučah 
ob Savinji slab mesec za tem, ko so se speciali-
sti za gozdarska dela spopadli pod vročim son-
cem v popolnih zaščitnih oblekah in zaščitnih 
čeladah. 32 tekmovalcev je ponovilo delovno
-tekmovalno tekmo za pokal Voler-Mlačnik kot 
srdito tekmo, ki je na koncu skupaj odločala 
o uvrstitvi za državno tekmovanje. V Lučah so 
tako dokončno oblikovali ekipo in posameznike 
za državno tekmovanje. A treba je omeniti, da 
so Janko Mazej, kmet in gozdni posestnik Mar-
tin Medved, Marko Jelšnik, Klemen Podkrižnik, 
Stanko Goličnik in Miha Brlec ta čas najmočnejši 
tekmovalci med lastniki gozdov na severoza-
hodnem delu Štajerske. Ekipa Duseti Šoštanj je 
slavila pred sekači Brlec tudi v slikovitih, praz-
ničnih Lučah pod Raduho. Vsem je k uspehom in 
skupni zmagi in odlični organizaciji čestital novi 
vodja ZGS OE Nazarje direktor dr. Darij Krajčič za 
brezhibno tekmovanje in najboljšim za uspehe.

Tretji polčas se je zgodil v gornji Radgoni na 
sejmu Agra
Na 21. državnem prvenstvu sekačev lastnikov 
gozdov, ki je potekalo koncem avgusta na sejmu 
AGRA v Gornji Radgoni v šestih disciplinah, je 
Janko Mazej v hudi konkurenci sotekmovalcev 
iz ekipe Zavoda za gozdove OE Nazarje, za kate-
rega so nastopili izbranci iz DLG, in konkurentov 
iz vse Slovenije v posamezni konkurenci gladko 
zmagal. Na odlično drugo in tretje mesto sta se 
uvrstila Mihael Brlec iz Luč in Marko Jelšnik iz 
Gornjega Grada. Med ženskami je zmagala Dar-
ja Bobovnik iz Savinjske doline, pred Lučanko 
Pavlo Voler ter Gornjegrajčanko Lučko Jelšnik. 
Mazej je skupaj s še dvema kolegoma iz Šaleške 
doline, Danijem Avbrehtom iz Škalskih Cirkovc 
in Stankom Goličnikom iz Belih Vod za Zavod za 
gozdove OE Nazarje dosegel še ekipno zmago 
v moški konkurenci. Janko Mazej je s tem uspe-
hom postal že devetič državni prvak z motorno 
žago.

žagali in 
»zažigali« v 
vročini in popolni 
zaščitni opremi 

JoŽe MiKlAVC

Šampion Janko ima izjemnega sledilca sina Klemna Mazeja. Foto Jože Miklavc

Ko se janku Mazeju na 
sredini pridružita še Dani 
Avbreht in Martin Medved, 
so nepremagljivi v gozdu 
in na tekmovalnem poligonu.         Foto Jože Miklavc

zadnji avgustovski konec tedna je bil v belih 
Vodah spet športno obarvan. Od petka, 30. av-
gusta, do nedelje, 1. septembra 2019, je druš-
tvo Vulkan organiziralo tridnevni tradicionalni 
športni vikend na igrišču v belih Vodah. Vreme 
nam je bilo naklonjeno, številne ekipe v vseh 
treh športnih panogah pa so spet dale vse od 
sebe.
V petek smo pripravili tekmovanje v ruskem 
kegljanju v vseh možnih kombinacijah.  Tekmo-
valo je 22 moških, ženskih in mešanih ekip. V 
ženski konkurenci je bila letos najmočnejša ekipa 
iz Škal, ki je premagala drugouvrščeno ekipo iz 
Zavodenj in ekipo TEŠ na tretjem mestu. Med mo-
škimi ekipami je slavila ekipa TEŠ 2, ki je prema-
gala ekipo Zavodnje na drugem in ekipo Ravne na 
tretjem mestu. V konkurenci mešanih ekip je bila 
letos prva ekipa Ravne pred drugo uvrščeno eki-
po TEŠ 2 in ekipo TEŠ 1, ki se je uvrstila na tretje 
mesto. Veliki pokal Belih Vod je letos domov od-
nesla moška ekipa TEŠ 2. V posamični konkurenci 
je pokal za najboljšega kegljača 2019 zasluženo 
osvojila Cvetka Kodrun. Pokale je podelil župan 
Občine Šoštanj Darko Menih, ki se naših športnih 
iger vsako leto rad udeleži.
V soboto so se pomerile ekipe v malem nogometu. 
Tekmovalo je 5 ekip. Zmagala je ekipa Fulltreffer, 

drugo mesto je pripadlo ekipi Gostinstvo Vagon, 
tretja je bila ekipa Lepa Njiva. Dan je bil lep in 
vroč, omamno je dišalo po čevapčičih, prostovoljci 
društva Vulkan pa smo pridno skrbeli, da ni nihče 
ostal lačen ali žejen. Pokale in nagrade za najbolj-
še ekipe je podelil predsednik KS Bele Vode Alojz 
Hriberšek. Nogometni dan je lepo uspel. 
V  nedeljo so se med seboj pomerile ekipe v odbojki 
na mivki. Prvo mesto je zasedla ekipa iz Topolšice, 
drugo mesto ekipa Mešano na žaru, pokal za tretje 
mesto je domov odnesla ekipa Mazej, četrto mesto 
pa je zasedla ekipa Skorno.
Posebna zahvala gre našim zvestim donatorjem: 
Občina Šoštanj, Dom na Smrekovcu – Višinski, d. o. 
o, Marko Mazej, s. p., Vida Mazej, gostilna Savinek, 
Stane Hriberšek, Anton Melavc, Virnek d. o. o., Za-
varovalnica Triglav, Odpad Goca, Pro avto Novak, 
Tesarstvo Grudnik, GP Fajdiga, d. o. o., Karma bar, 
KZ Šaleška dolina, Gorenje,d. o. o., Roman Kavšak, s. p., 
Zavarovalnica Adriatic, Bar Džoni, Studio SO–MA, 

Andrejc, d. o. o., Vulkanizerstvo in avtopralnica Vrčk-
ovnik, s. p., Terme Topolšica,  Zavarovalnica Sava, 
BSW.SI, d. o. o., Henkel Slovenija – Ceresit, Terran 
strešni sistemi, Jagros Slovenija, Oblak, d. o. o., Jer-
nej Navodnik, s. p., Tampotisk,d. o. o., Gras – Gru-
ber, d. o. o., Mesarstvo Križnik, Teš, Osmica, d. o. o. 
S svojo nesebično pomočjo vedno znova potrdite, 
da delamo dobro. Trudili se bomo, da vašo podporo 
in zaupanje upravičimo tudi v letih, ki sledijo. 
Prav lepo se želimo zahvaliti tudi vsem tekmoval-
cem, ostalim udeležencem in članom društva Vu-
lkan, ki so pridno pomagali, da je prireditev lepo 
uspela. Vikend je bil lep. Ni nas pregnala niti moč-
na nevihta v nedeljo, ki je poskrbela za osvežitev. 
Prijetno je dišalo po slastnih čevapčičih, teknila 
je tudi hladna pijača. Ob glasbi smo se prav lepo 
zabavali in preizkusili svoje moči. Vidimo se spet 
prihodnje leto.

V soboto, 17. avgusta, je kulturno društvo Ivan 
Napotnik organiziralo izlet na brezje in v plani-
co. Najprej smo se ustavili na brezju, kjer smo 
si ogledali cerkev marija pomagaj. Nato smo se 
udeležili svete maše, po njej pa smo se odpe-
ljali proti planici. 
Ko smo se peljali proti Planici, mi je prišla na mi-
sel Avsenikova pesem »Planica, Planica, snežna 
kraljica«, le kdo je ne pozna – lepote iz snega? 
»Skakalci kot ptice letijo pod nebo in slavo Pla-
nice v širni svet neso.« V Planici smo imeli voden 
ogled nordijskega centra. Najprej smo se odpra-
vili na razgledno ploščad osrednjega objekta za 
smučarske teke, kjer smo videli prečudovit pogled 
na planiško dolino, ki sega od Tromeje pa vse do 
Tamarja. Marsikateremu se je razgled na julijske 
vršace vsekakor vtisnil v spomin. Nato smo si v 
stavbi nordijskega centra ogledali še vetrovnik in 
se prepričali, da je sneg za tekače pripravljen tudi 
sredi poletja v podzemnem tekaškem tunelu. Nato 
smo se odpravili do panoramske sedežnice in se 
povzpeli 202 metra višje na vrh letalnice bratov 
Gorišek. Ogledali smo si prečudovit  strm razgled 
s skakalnice. Planica je res lep kraj, kdor se spusti 

po tej skakalnici, mora imeti veliko poguma. Nato 
smo se odpravili proti avtobusu in odpeljali proti 
Ratečam. Ustavili smo se v gostišču »uh«, kjer smo 
imeli pozno kosilo. Po kosilu smo se odpravili pro-
ti domu, vmes smo se še ustavili na Trojanah. Na 

avtobusu je bilo vseskozi veselo in zabavno, pelo 
se je in igralo na harmoniko. Vreme je bilo sončno, 
imeli smo se lepo in bilo nam je prijetno.

naša društva
Športni vikend 
bele Vode 2019

Izlet na brezje in 
v planico

BArBArA Peternel

MAteJA KAVšAK

Foto Arhiv društva Vulkan

Foto Mateja Kavšak
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V sredo, 28. avgusta 2019, je potekalo že 6. 
srečanje članic in članov društva upokojen-
cev Šoštanj. Okoli tristo se nas je zbralo pod 
kozolcem Kulturnice v gaberkah. zbrane je 
najprej pozdravil predsednik du Šoštanj 
Janko zelcer, vsem zaželel dobrodošlico in 
prijetno druženje. 
Navzoče sta nagovorila tudi predsednik Ša-
leške pokrajinske zveze društev upokojencev 
Franc Vedenik in župan Občine Šoštanj Darko 
Menih. Oba govornika sta poudarila, da društvo 
uspešno deluje v številnih dejavnostih in da je 
sodelovanje z njim zelo dobro. Oba podpirata 
in želita, da bi se tovrstna srečanja upokojen-
cev nadaljevala tudi v prihodnje. Župan Občine 
Šoštanj je še posebej pohvalil delo prostovolj-
cev, ki delujejo v projektu Starejši za starejše, 
ki že vrsto let skrbno spremljajo starejše in po-
moči potrebnim nudijo podporo in pomoč. 
Na srečanju, ki je v prvi vrsti namenjeno pred-
vsem druženju, so za veselo popestritev pos-
krbeli še: MePZ DU Šoštanj, humorista Zdravko 
in Edi ter harmonikar Janko. Številne je prite-
gnila k sodelovanju že tradicionalna tombola 
z bogatimi dobitki  (barvni TV, vikend paket za 
dve osebi v hotelu Delfin, več malih gospodinj-
skih aparatov in drugih praktičnih dobitkov). 
Športni navdušenci so se pomerili v metanju 
krogov in pikadu. V prijetnem druženju ob 
dobri hrani in pijači je to sončno popoldne kar 
prehitro minilo.  
Predsednik DU Šoštanj Janko Zelcer se je ob 
tej priložnosti zahvalil Občini Šoštanj in krajev-
nim skupnostim občine Šoštanj, ki so prispeva-
le finančno pomoč za izvedbo tega srečanja, 
prav tako številnim ostalim donatorjem za do-
bitke za tombolo. 
Zahvalil se je tudi članom UO DUŠ, MePZ DUŠ 
in vsem ostalim, ki so na srečanju pomagali, da 
je vse dobro potekalo. 

Topolšica, 11. 9. 2019 – V deOS Centru starej-
ših zimzelen bodo v ponedeljek, 7. oktobra, 
pripravili dan odprtih vrat, v sklopu katerega 
bodo predstavili program Aktiven dan. 

To je socialno-varstveni program, ki od leta 2016 
poteka v DEOS-ovih domovih, namenjen pa je 
predvsem starejšim od 80 let, ki bivajo v domačem 
okolju in se zaradi različnih ovir ne morejo v za-
dostni meri izven doma udeleževati aktivnosti, pot-
rebnih za vzdrževanje ustrezne kvalitete življenja. 
Program v Zimzelenu poteka dvakrat tedensko, 
ob ponedeljkih in četrtkih med 9.30 in 13.30. Vo-
dita ga strokovni vaditelj in animator, sestavljen 
pa je iz niza povezanih aktivnosti; začne se s po-
lurnim kofetkanjem, sledi pogovor o ciljih dnevnih 
aktivnosti in pomembnosti aktivnega in zdravega 
življenja starostnikov. Nato se prične fizična vad-
ba, ki jo strokovni vaditelj sestavi za vsakega 
udeleženca individualno. Cilji vadbe so boljša 
fizična pripravljenost, izboljšane osnovne vitalne 
funkcije, zmanjšanje določenih bolezenskih težav 
in povečanje življenjske energije. 

Fizični vadbi sledijo ustvarjalna delavnica, aerobi-
ka možganov oz. sprostitvena ura z aktivnostmi, 
ki preprečijo oziroma upočasnijo pešanje spo-
minskih in drugih kognitivnih funkcij. Program se 
zaključi s kosilom.  
Program organizira neprofitna organizacija Zavod 
aktivna starost, ki deluje na področju socialne-
ga varstva starejših in s pomočjo lastnega stro-
kovnega osebja, poslovnih partnerjev in lokalne 
skupnosti organizira in izvaja programe, prilago-
jene starejšim. Cena osmih triurnih aktivnosti in 
kosil je za udeleženca 45 € na mesec.
Lepo vabimo vse starejše, ki si želijo spoznati 
program, da se nam pridružijo na predstavitvi 
programa.
Več informacij: Janja Koželj, 03 896 37 08

Srečanje 
šoštanjskih 
upokojencev 

V zimzelenu 
ponujajo 
starostnikom 
Aktiven dan  
Rekreacija za čilo telo in duha

MAriCA KoVAč 

JAnJA KoŽelJ

N A Š A  d r U Š t v A

V sklopu praznovanj občine Šoštanj je KS ga-
berke 22. septembra svoj praznik obeležila 
pod kozolcem Kulturnice. Kot dodatno priredi-
tev so organizirali golažijado, za katero so tudi 
sponzorirali glavne sestavine. 
Na prireditev so se prijavile štiri ekipe iz Gaberk, in 
sicer ŠD Gaberke, Kulturnica Gaberke, ekipa Berlo-
žnik in ekipa Blatnik. Vsi so svoje odprte kuhinje lepo 
okrasili. Tako je bilo na mizi ŠD Gaberke moč videti 
športne pripomočke, Kulturnica je za okrasitev upo-
rabila jesensko sadje in dišavnice, ekipa Berložnik pa 
je pripravila razstavo in degustacijo suhomesnatih iz-
delkov. Kako omamno diši, je bila vodilna misel tako 
kuharjev kot obiskovalcev, ki so najprej lahko uživali 

samo v omamnih dišavah. Ker so imeli kuharji pri eki-
pi Blatnik in ekipi Berložnik na voljo dovolj časa, so 
poleg golaža skuhali še kislo juho. Prireditev ni bila 
ocenjevalna, so pa lahko subjektivne ocene podali 
kar sami obiskovalci, saj so jih kuharji po končanem 

kuhanju postregli z omamno dišečimi vsebinami v 
loncih. Med obiskovalci je bilo slišati same pohvalne 
besede in lonci so bili kaj hitro prazni. 

Kulturnica gaberke je letošnje kolesarjenje staro-
dobnikov organizirala v soboto, 21. septembra, in 
sicer s pomočjo mestne občine Velenje v Velenju. 
Tradicionalnega srečanja se je udeležilo 74 staro-
dobnih kolesarjev in kolesark iz 13 društev iz vse 
Slovenije. 
Zbor so imeli pri restavraciji Jezero, kjer jih je z ok-
repčilom pogostilo Gorenje Gostinstvo. Od tam so 
se odpeljali proti Titovemu trgu, kjer jih je sprejel in 
pozdravil podžupan Peter Dermol. Tam je vzporedno 
potekala tudi prireditev Velenje se predstavi, zato je 
bilo obiskovalcev, ki so si ogledovali zanimive opra-
ve in kolesa iz prejšnjega stoletja, res veliko. Zatem 
so starodobniki odkolesarili proti gasilskemu domu 
PGD Velenje, kjer jim je vodja poklicnega jedra Bo-
ris Brinovšek z ekipo predstavil sodoben vozni park 
za gasilske intervencije. Najbolj pogumni pa so se z 
avtolestvijo ALK-37 povzpeli kar 37 metrov visoko. 
Prava zvezdnica kolesarjenja je bila komaj štiri leta 
stara Julija iz Rečice ob Savinji, ki je pogumno vsto-
pila v dvižno kabino in se skupaj s starši povzpela 
visoko nad tla. Starodobnike je nato pot vodila skozi 
mesto do Muzeja premogovništva Slovenije, kjer so 
si ogledali zunanje razstavišče in jamski del, ki se na-
haja kar 180 m  globoko. Za veliko večino je bil to prvi 
spust v premogovnik. Ozki in temni prostori premo-
govnika, kjer je stalno čutiti rahel prepih, so jih fasci-
nirali in večina si je na podlagi ogleda in predstavitve 
s strani vodiča lahko predstavljala, kako je potekalo 
težko delo v jami. Čeprav so bile plače v premogov-
nikih včasih slabe pa tudi dobre, je bilo sredi prej-
šnjega stoletja glavno prevozno sredstvo rudarjev 
kolo. In kar nekaj plač je bilo treba dati na kup, da so 
si delavci lahko kupili takšno kolo, kot so jih ta dan 
vozili starodobniki. Toliko starodobnih koles kot na 
tem ogledu na Starem šahtu ni bilo parkiranih vsaj 
že 50 let. Pot jih je nato vodila do znane velenjske 
tovarne Veplas trade, kjer jih je pričakal predsednik 
uprave Franc Vedenik s svojimi sodelavci. Predsta-

vili in razkazali so jim svojo proizvodnjo izdelkov iz 
različnih plastičnih mas za šport, prosti čas, igrala in 
zaščitno opremo za uniformirane enote. 
Nato so se vrnili do restavracije Jezero, kjer so ko-
lesa naložili na vozila in se odpeljali v Gaberke do 
Kozolca, kjer jih je čakalo okrepčilo. Druženje in 

zabava je trajala do sončnega zahoda, potem pa so 
se gostje zahvalili za prijetno druženje, mnogo novo 
videnih in slišanih stvari in počasi odšli vsak na svoj 
konec Slovenije v želji, da se čim prej spet srečajo.

Kako omamno 
diši …

Starodobno 
kolesarjenje po 
Velenju

AleKsAnder GrudniK

AleKsAnder GrudniK

Golažijada Gaberke 2019         Foto Lea Hrastnik

Starodobniki Velenje 2019           Foto Zdenka Verhovnik

Foto Arhiv društva

Foto Arhiv društva

Starodobniki Velenje 2019           Foto Zdenka Verhovnik
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mesto pod Velenjskim gradom preplavile pike, 
male in velike 

Slavnostna otvoritev kot prestižni spektakel v 
središču Velenja
 Itak, da je najbolj pogumna, razigrana in domiselna 
devetletna deklica Pika Nogavička iz pravljične le-
gende Astrid Lindgren, zgodba, ki jo je v Sloveniji, v 
Šaleški dolini in v Velenju obudil nekdanji vsestran-
ski kulturnik Marjan Marinšek. Zbiratelj Lindgreninih 
knjig, pokojni publicist iz Kulturnega centra Ivana 
Napotnika Velenje, je ob boku Zveze prijateljev 
mladine in kasneje Festivala Velenje obudil številne 
Pikine prigode in legende, ki so že zdavnaj dobile 
svoje najveličastnejše mesto v osrčju Šaleške do-
line. Jubilejni, že 30. Pikin festival, tokrat na spre-
menjeni lokaciji v središču Velenja, je potekal v 
drugem tednu septembra 2019 z naslovom Pika se 
po Velenju (Velej) potika (ker dosedanjo lokacijo ob 
jezeru preoblikujejo v velik prireditveni ambient). 
Prizorišča festivala – Rdeča dvorana, mestno otro-
ško igrišče in osrednji mestni trg – so bila nadvse 
razgibana, zanimiva in igriva ter tudi letos izvrstna 
priložnost za nepozabna doživetja. Organizatorji 
pod okriljem Festivala in MO Velenje pod eno stre-
ho so se vsebinsko povezali v veličastno, jubilejno 
prireditev z željo, da otrokom ponovno pričarajo 
nepozabno druženje s prijatelji in Piko ob spozna-
vanju novih vsebin, kulturnih doživetjih in seveda 
razigrani zabavi. V Velenje so se v tem času zlivale 
reke otrok s spremljevalci z več 100 avtobusi iz vseh 
krajev Slovenije, prav tako tudi iz občin Šmartno ob 
Paki in Šoštanj. Ni odveč pritrditi, da je v evropskem 
mestu kulture Velenju to največji množični dogodek 
za otroke, starše in mladino iz vrtcev in nižjih oddel-
kov osnovne šole, ki mu tudi ob 60-letnici otvoritve 
novega mestnega središča Velenja ni bilo para.

bleščeči slavnostni otvoritvi je ustreglo sončno 
vreme 
Piko Nogavičko je prvega dne festivala pričakala več 
tisoč glava množica malih »Pik« in drugih pravljičnih 
likov iz zgodbe o Nogavički ter spremljevalcev in 
izvajalcev otvoritvenega programa. Ob pestrem 
spremljevalnem programu, delavnicah, ustvarjalnih 
krožkih, predstavah, igrah in učenju, razstavah in 
plesu, glasbi in športno-rekreacijskih igrah, gledali-
ških predstavah ter drugih vragolij polnih dogodkov 
so se ljubitelji Pike Nogavičke podali tednu pikastih 

dogodivščin naproti. Ob predaji županske lente gla-
varja mesta Velenja Piki se je pridružila stotina otrok 
iz velenjskih vrtcev s plesom in Pikino himno, doma-
la vsi Pikini prijatelji, podžupan MO Velenje Peter 
Dermol, direktorica Festivala Velenje in letošnjega 
jubilejnega 30. Pikinega festivala Barbara Pokorny, 
predsednica Zveze prijateljev mladine Velenje Boja-
na Špegel ter mnogi drugi. Izostal ni niti Pikin oče, 
kapitan Efraim Nogavička (lik že vrsto let za Marin-
škom poustvarja dr. Emil Štrbenk), Pikine plesalke 
in nepopisna množica pikčastih malih in velikih Pik. 
Otvoritveno predstavo so začinili fantje akrobatsko-
gimnastične skupine Dunking Devils iz Ljubljane, ki 
so leteli v nebo in so pričarali pravi akrobatski spek-
takel. Ko se je polegla prava evforija ob sprevodu, 
skoku Pike na trampolinu, Pikinem plesu z njeno 
plesno skupino, ko so Piko malce zaslišali, itak, da 
se ni dala kaj veliko motiti, ji je aktualni velenjski 
podžupan Dermol ponudil župansko lento, ki jo je 
nosila vseh sedem dni gostovanja. S tem je prevzela 
vso oblast nad deželo »Šalalandijo« in vpeljala mla-
dim tako želeno vzdušje veseljačenja, potepanja po 
mestu in Šaleški dolini. 

V pravljični ustvarjalnici so sodelovali mladi 
umetniki, nezaposleni, študenti …  
Pravo energijo so ob tem festivalu ustvarjali mnogi 
nezaposleni mladi ljudje, študentje, tudi delavci z 
umetniško žilico iz vse Šaleške doline in širše. Vsa 
stroka, pedagoško, gledališko in likovno ustvarjal-
ništvo, umetnost, kreativnost  ter konkretni vzgoj-
ni zgledi številnih delavnic in iger so se strnili v en 
sam, teden dolg praznik otrok in mladih radove-
dnežev. Ob vili Čira čara je bilo tudi tokrat že kar 
pretesno za vse, a praznično mesto je imelo še do-
volj drugih zelo primernih predelov, igrišč, športno 

dvorano, galerije, ki so se ob marljivih mentorjih, 
oblikovalcih in kreatorjih kulture spremenili v El-
dorado Pikasto Veleje. Pikin kino, ulične zabave, 
utrip umetnosti na otroškem igrišču, ustvarjalnost 
brez meja v Rdeči dvorani, Domu kulture, glasbeni 
šoli in vili Rožle, zabav je bilo še in še. Prireditev so 
opredelili tudi z ekološkega vidika kot prireditev z 
manj odpadki, ki so jih na ekoloških otokih sproti 
ločevali. Vse to in še kaj za povrh se je dogajalo 
že tridesetič v najbolj zelenem mestu, mestu mla-
dih in v odprtem prostoru za medgeneracijsko ter 
multikulturno sodelovanje v Evropi, v naši dolini.

pikasto je bilo vse do nedelje zvečer 
Tokratni Pikin festival v središču mesta, zraslem 
na »kolnu«, je trajal vključno do nedelje, 15. sep-
tembra, ko so vrtičani, šolska mladina vseh starosti 
in tudi odrasli s svojimi »mladiči« še drli z vseh kon-
cev naše, občasno že kar pravljične dežele. Pikina 
častna pokroviteljica je bila tokrat že drugič legen-
darna mladinska slikarka in ilustratorka knjižnih 
del za vse starosti Jelka Reichman, z odmevno 
razstavo v Galeriji Velenje. Ob sprejemu in odprtju 
razstave svojih izbranih ilustracij in slikarskih del 
je dejala, da je izjemno vesela, da je bila ponovno 
povabljena med mlade v Šaleško dolino, kamor se 
je zgrinjalo na tisoče mladih, bralcev in občudoval-
cev njenih del ter njihovih staršev. »Vsem ustvarjal-
cem čestitam za ta izjemen festival,« je še izjavila 
v pikastem in poslikanem slikovitem mestu. Zelo 
zadovoljni so bili tudi vsi snovalci in prireditelji, saj 
jim je bilo tokrat zelo postreženo tudi s soncem, ki 
ga izžareva s svojim karakterjem in norčijami prav 
vzornica otrok in mladine Pika Nogavička.

FESTIVAL
30. pikin festival: 
pika se po Velej 
potika

živi spomenik pisateljici 
Astrid Lindgren je 
30. pikin festival v Velenju

JoŽe MiKlAVC

Velenje s Piko Nogavičko v srcu že 30 let  Foto Jože Miklavc

In bilo je kaj videti. Foto Jože Miklavc

The new jazz machines na Pikinem festivalu Foto Jože Miklavc

Ko ni treba v Pariz ali Amsterdam, da vidiš žive kipe. Foto Jože Miklavc

Pikina družba pač ve, kaj 
hoče, da se dobro zabava.             Foto Jože Miklavc

Piki je pomagal početi vragolije 
tudi prijatelj klovn Piki Skok.         Foto Jože Miklavc

Piki je pomagal početi vragolije 
tudi prijatelj klovn Piki Skok           Foto Jože Miklavc       Foto Jože Miklavc
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»prvič v šolo« je projekt skupine za oživi-
tev trga, ki jo je ustanovila Občina Šoštanj 
z namenom dati vsebino mestnim ulicam, v 
prvi vrsti pa Trgu bratov mravljakov, ki je po-
membno zgodovinsko središče Šoštanja. 
Lani so prvošolčke sprejeli na trgu in jim v po-
poldanskih urah pripravili bogat in zanimiv pro-
gram, ki jim je gotovo ostal v spominu. Letos 
se je sprejem zaradi dežja zgodil v Kulturnem 
domu 2. septembra. Za prvošolčke in njihove 
starše ni bil nič manj bogat. Otroke je sprejela 
gledališka skupina 4. letnika Gimnazije Celje 
– Center, predšolska vzgoja, ki jim je odigrala 
zanimivo in poučno igrico, prirejeno za to staro-
stno skupino. Četrtošolci so dokazali, da bodo 
v nadaljevanju življenja in opravljanja poklica 
čudoviti vzgojitelji. Predstavo je pohvalil tudi 
župan Občine Šoštanj Darko Menih, ki je zbra-
nim otrokom in staršem namenil par prijaznih 
besed. Predvsem je poudaril, da mora Občina 
poskrbeti, da bo njihova pot v šolo varna in da 
bodo lahko v domačem okolju prejeli kvalitetno 
izobrazbo. 
Ravnateljica vrtca mag. Milena Brusnjak je rav-
nateljici šole mag. Majdi Završnik Puc predala 
skrinjo vrednot. To so vrednote, ki so jih otro-
ci že osvojili in bodo rasle in se dopolnjevale 
v šoli. Program je povezovala članica skupine 
mag. Milojka B. Komprej, ki si je za začetek spo-
sodila misel Neže Maurer, kaj zares potrebuje 
otrok. To je ljubezni polno družinsko okolje. V 
avlo, k prejemu darila in pogostitvi je otroke 
povabila Sonja Bercko Einsereich, ki je s po-
močjo ostalih članov prvošolčke tudi obdarila. V 
vrečki, na kateri je odtis Trga bratov Mravljakov, 
ki se prenavlja, so bile koristne stvari in sladke 
dobrote, ki so jih prispevali različni donatorji in 
sponzorji. Mednje so se zapisali: Andrejc, d. o. 
o., Nivig, d. o. o., Mercator, Slaščičarna Lili, Za-
vod GEA, Moja pentlja, Valentina Kovač s. p. in 
Walter Kolar. Med sodelujoče pa: Ožja delovna 
skupina za oživitev TBM, ki jo poleg prej ome-
njenih sestavljata še Milojka Zelcer in Franci 
Pečnik, Dijaki GCC – predšolska vzgoja, ravna-
teljici vrtca in šole,  Zavod za kulturo Šoštanj, 
Zavod GEA – kavarna na trgu Walter Kolar s. 
p., Šoštanj Baloni Magic Romanca Kolenc s. p., 
Pristop Šoštanj – društvo podjetnikov z družbe-
nim učinkom, Nace Serdinšek, Dušan Dobnik, 
Media center, Marko Gorjup, s. p, in meščanke 
in meščani, ki imajo radi NAŠ trg. Ob odhodu 
iz kulturnega doma so otroci prejeli še balon z 
napisom »Prvič v šolo«, ki so ga po želji spustili 
v še vedno deževno nebo ali ga odnesli s seboj 
domov. 
Občina Šoštanj, skupina za oživitev trga, se zah-
valjuje vsem prej naštetim, Stanetu Krašovcu, 
staršem in otrokom, ki so se tako lepo odzvali 
na pripravljen dogodek.

ŠOLA IN VRTEC
prvič v šolo – 
drugič

MiloJKA B. KoMPreJ

Foto Dušan Dobnik 

Foto Dušan Dobnik 

Foto Dušan Dobnik 

Osnovne šole oddelke podaljšanega bivanja 
organizirajo v okviru razširjenega programa. 
Vsebine in cilji, ki jih uresničujemo v oddel-
kih, izhajajo in se nadgrajujejo s cilji ter vse-
binami pouka. pri organizaciji upoštevamo 
interese, potrebe in želje učencev in staršev 
(Kos Knez, 2002).
Med štirimi dejavnostmi podaljšanega bivanja 
učitelji posebno pozornost namenjamo ustvar-
jalnemu preživljanju prostega časa. Ta de-
javnost učitelju omogoča, da učenci razvijajo 

ustvarjalnost na kulturnem, umetniškem, špor-
tnem, ekološkem in drugih področjih. Učitelj 
te dejavnosti načrtuje avtonomno, pri tem ima 
priložnost vključevati svoje izkušnje, spoznanja 
in novosti. Hkrati se zaveda, da pomembno pri-
speva k učnemu napredku učenca, sooblikuje 
njegovo osebnost in kreativnost ter pripomore 
k temu, da si otrok privzgoji osnovne človeške 
vrline in vzpostavlja občutek pripadnosti.
Učenci imajo radi priložnosti, da lahko svojo 
domišljijo izrazijo na likovnem področju. Radi 
spoznavajo in delajo z različnimi materiali, pre-
izkušajo številne likovne tehnike  in vodeno oz. 
prosto izražajo svojo domišljijo v umetniških de-
lih. Skozi likovne naloge se tako njihove izkušnje 
spreminjajo v domišljijske in abstraktne ideje. 
Rezultat učenčevega interesa in dela, prizadev-
nosti in ustvarjalnosti pa so likovna dela, ki v 
posameznem šolskem letu presežejo povprečje. 
Takih se veselijo učenci in si jih želimo učitelji.

Predstavljamo vam likovna dela in pesmico, ki 
so na državnem nivoju dosegli izjemne rezultate.

Vir: Kos Knez, S., (2002). Vzgojno-izobraževalno 
delo v podaljšanem bivanju v devetletni osnovni 
šoli. Ljubljana.

ustvarjalni 
učenci v pb pOŠ 
Topolšica

tinKA ŽohAr
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Domišljijska žival, Urban Stropnik, 1. mesto              

Čudežna žival, Klemen Zore, 3. mesto

Pika Nogavička, Tician Štakne, 2. mesto

Lena Tomazini, To sem jaz, 3. mesto

V šolo hodim 
V šolo hodim, v šolo hodim, 
da vse črke osvojim, se brati, pisati naučim.

V šolo hodim, v šolo hodim,
da vsa števila osvojim, se računati naučim.

V šolo hodim, v šolo hodim,
da vse znanje pridobim, saj hitro zrasti si 
želim.

Pia Hribar, 3. mesto
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amadeja kompRej beRce

Ginekolog se naveliča opravljati svoj poklic in 
se odloči, da bo šel za avtomehanika. Pride do 
prvega avtomehanika in mu razloži svoj problem.
»Prav!« odvrne mehanik. »Takole bova naredila. 
Tukaj imaš motor. Če ga boš znal razdreti, bo 
tvoja plača 600 EUR, če ga boš znal tudi sestaviti, 
boš imel 1000 EUR plače.«
Ginekolog sprejme pogoje in se loti dela. Razstavi 
in sestavi motor, mehanik pa ga pri tem opazuje.
Ko konča, mu mehanik reče: »V redu, sprejet si, 
plače pa boš imel 2000 EUR.«
»Zakaj pa 2000 EUR?« je ginekolog veselo 
presenečen.
Mehanik mu pojasni: »Glej, motor si pravilno 
razstavil. Tudi sestavil si ga pravilno. Ampak ker 

si vse to naredil skozi izpušno cev, ti dam še 1000 
EUR dodatka.«

***

Gorenjec pelje svoje dekle na zmenek. Sprehajata 
se po mestu in prideta do pekarne, nakar dekle 
vzklikne: »Joooooj, kako lepo diši!«
Gorenjec jo potolaži: »Če boš pridna, te bom še 
enkrat pripeljal mimo.«

***

Marko pride domov iz šole in obvesti očeta: »Očka, 
jutri imamo govorilne ure v šoli v ožji sestavi.«

»Kako to misliš, v ožji sestavi?«
»Ravnatelj, mama, ti in jaz.«

***

Študent veterine pride na ustni izpit. Profesor mu 
pokaže sliko, na kateri je le spodnji del nog neke 
ptice. Izpitno vprašanje se glasi: »Povej, za katero 
ptico gre in vse, kar veš o njej.«
Študent seveda ne ve odgovora in profesor mu 
odvrne, da naj naslednjič pride pripravljen, če 
želi izdelati. In naj mu pove, kdo je, da bo lahko 
nezadostno vpisal v indeks.
Študent privzdigne hlačnice in mu odvrne: »Kar 
sami ugotovite, kdo sem!«

VOdORAVNO
2. Določanje vrednosti
5. Nasprotje enačbe
6. Izvoz
7. Igralec
9. Dvojica
15. Rastlinska glivična bolezen
17. Pesnik Župančič

19. Igralka Kumer
21. Preizkus znanja
24. Mešanje, prehajanje tekočin skozi steno, opno
26. Nauk o analizi
27. Železov oksid
29. Hinavec
30. Vrsta iz osmih vštric stoječih oseb

Šale

RAZVEDRILO
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NAVpIČNO
1. Nizke športne sani
3. Pisec člankov
4. Naselje v občini Ljutomer (Mala ...)
8. Katran
10. Oborožen napad na znano osebnost
11. Paragraf
12. Smučarski objekt
13. Nekdanje italijansko politično gibanje
14. Sočasnost
16. Ognjenik na Siciliji
18. Dolina v Julijskih Alpah
20. Izrazitev mnenja
22. Pisateljica Peroci
23. Madžarski violinist Varga
25. Omar Naber
27. Močna žgana pijača
28. Škofovska kapa

r A z v e d r I L O

Septembra se je enota Vrtca Šoštanj mojca 
v gaberkah povečala za dva oddelka. pogu-
mno in razigrano smo vstopili v novo šolsko 
leto. prvi dnevi so potekali sproščeno, igrivo, 
spletali smo nova prijateljstva, se veliko igra-
li, plesali, prepevali in spoznali bližnjo okolico 
vrtca.
Drugi teden nas je obiskala Pika Nogavička. S se-
boj je pripeljala gospoda Ficka in nam povedala 
vse o svoji vili Čira čara, konju, Anici, Tomažu in 
o vragolijah, ki jih počnejo skupaj. Prepevali smo 
Pikine pesmi, plesali, brali zgodbe o Pikinih do-
godivščinah, ustvarjali, iskali zaklad, se urejali v 

Pikinem salonu in skupaj malo ponagajali vzgo-
jiteljicam. Pika Nogavička nam je pripravila tudi 
kino. Močne Pike in pogumni gusarji so povedali, 
da so se ob raznolikih aktivnostih zelo zabavali.

Ob koncu Pikinega tedna nas je Pika odpeljala na 
pohod, ki ga je popestrila z zabavnimi gibalnimi 
vajami. Našli smo skriti zaklad. Za konec je otro-
kom podarila medalje.

Komaj so otroci z novim vrtčevskim letom 
napolnili igralnice, se srečali s starimi in no-
vimi prijatelji ter spoznali nove vzgojiteljice, 
se je začel teden, ko nas je obiskala najbolj 
razigrana in prisrčna deklica pika Nogavička. 
V tem tednu se je vse vrtelo okrog Pike. V vrtec 
so prihajale male Pike in mali gusarji. V igralnicah 
so nastajali kotički – plesni, glasbeni, slikarski, 
Pikine lepotilnice in Pikin kino. Otroci so s Piko 
počeli ravno to, kar sama počne najraje. Plesali, 
peli, telovadili, ustvarjali in se družili med seboj. 
Pika jih je naučila plesati svoj posebni razigrani 
ples, skupaj z njimi telovadila in se igrala. V vrtec je 

prihajala vedno dobre volje, nasmejana in razigra-
na in takšne so bile tudi njene igrarije. Otroci so 
spoznavali zgodbe iz njenega življenja in prebirali 
knjige. Strokovne delavke vrtca pa so pripravile 
predstavi »Pika v šoli« in »Pika praznuje rojstni 

dan«. Z izdelki, ki so jih izdelali otroci, smo si ok-
rasili igralnice in tako se bomo Pike lahko še nekaj 
časa spominjali.

September je mesec, ko naš vrtec spet oživi. 
Otroški smeh, razigranost in vedoželjnost vrejo 
iz otrok, ki so komaj čakali, da se spet srečajo 
s starimi in novimi prijatelji. pred nami so novi 
začetki, nova raziskovanja in pridobivanje iz-
kušenj predvsem z igro in ustvarjanjem. 
Vsaka sprememba je izziv, tako za nas vzgojitelje 
kot tudi za otroke, ki prvič vstopajo skozi vrata 
našega vrtca. Vsak otrok potrebuje svoj čas, da 
se navadi na novo okolje in nove ljudi. V mesecu 
septembru tako veliko časa posvetimo spoznava-
nju vrtca in ljudi, ki bivamo v njem. Raziskujemo 
svojo igralnico in kotičke, ki nam vsak dan ponu-
jajo nove možnosti za igro s prijatelji. V umetni-
ških dejavnostih otroci spontano in neposredno 
izražajo svoja čustva, misli, doživljanja, svoj not-
ranji svet. Veliko pojemo, saj vemo, da z glasbo 

preženemo slabo voljo in tako ustvarimo prijetno 
in sproščeno vzdušje, ki nam pomaga prebroditi 
tiste prve, težje ločitve od staršev. Z gibanjem v 
naravi in znotraj vrtca skrbimo za svoje zdravje in 
dobro počutje. Da je bil letošnji začetek še prijet-
nejši, je poskrbela Pika Nogavička s svojimi pre-
senečenji, ki nas je obiskala že v drugem tednu 

našega bivanja v vrtcu in tako še dodatno pope-
strila dejavnosti dopoldne. Tako kot Pika tudi mi z 
razigranostjo, pozitivno energijo in radovednostjo 
pričakujemo, kaj nam bo prineslo novo vrtčevsko 
leto.

enota mojca v 
gaberkah se je 
povečala za dva 
oddelka

pika se po vrtcu 
potika

Razigrani 
september

MAriJA lAh

dAMJAnA sečKi

JAsMinA stroPniK

Foto Arhiv Vrtca Šoštanj
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Foto Arhiv Vrtca Šoštanj
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